

જ્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 7 * Issue No. 197 * Date: 15.05.2021 Saturday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં નવા ૩.૪૩ લાખ કેસ નોંધાયા, ૪૦૦૦ દર્દીના મોત

દેશમાં કોરોનાના દૈનિક કેસ ઘટ્યા પરંતુ મૃત્યુઆંક ડરામણો



ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૪
દેશમાં કોરોનાની બીજી લહેરનો કહેર યથાવત જોવા મળી રહ્યો છે. જો કે છેલ્લા કેટલાક દિવસથી કોરોનાના

ઓછા છે. જો કે મોટી ચિંતા એ વાતની છે કે, મોતનો આંકડો હજુ પણ ૪ લાખથી વધુ છે. જો આ મહિને આવું ત્રીજી વખત થયું છે, જ્યારે નવા દર્દીઓની તુલનામાં વધુ દર્દીઓ સ્વસ્થ થયા હોય. અગાઉ ૪ દિવસ પહેલા ૧૦મી મેના રોજ ૩.૨૯ લાખ નવા કેસ સામે આવ્યા છે. જ્યારે વધુ ૪૦૦૦ દર્દીઓએ પોતાનો જીવ ગુમાવ્યો છે. નવા કેસો ઉમેરાવાની સાથે જ દેશમાં કોરોના સંક્રમિતોનો કુલ આંકડો વધીને ૨,૪૦,૪૬,૮૦૯ પર પહોંચી ચૂક્યો છે. જેમાંથી ૨ કરોડથી વધુ લોકો સ્વસ્થ થઈ ચૂક્યાં છે.

દેશમાં બે કરોડ લોકો કોરોનાથી સ્વસ્થ થયા, ૩.૪૩ લાખ પોઝિટિવ દર્દી સામે ૩.૪૪ લાખ સાજ થયા

જોવી મળી રહી છે. મહારાષ્ટ્રમાં એક દિવસમાં ૪૨ લાખ જેટલા નવા કેસ નોંધાયા છે, જ્યારે ૮૫૦ના મરણ નોંધાયા છે. જો કે રાજ્યમાં હજુ પણ ૫.૩૩ લાખ એક્ટિવ કેસો છે. હાલ રાજ્યમાં લોકડાઉન લંબાવવામાં આવ્યું છે.
રાજધાની દિલ્હીમાં એક જ દિવસમાં ૧૦ લાખ કરતાં વધુ નવા કેસ નોંધાયા છે. જ્યારે ૩૦૮ના મોત થયા છે. દિલ્હીમાં હાલ એક્ટિવ કેસોની સંખ્યા ૮૦

સ્થિતિ ગંભીર બની છે. એક તરફ કોરોનાની બીજી લહેર ચરમ પર છે, ત્યાં બીજી તરફ વેક્સિનેશનન પણ મંદ ગતિએ ચાલી રહ્યું છે. દિલ્હી, કર્ણાટક અને મહારાષ્ટ્ર સહિત કેટલાક રાજ્યોમાં વેક્સિનેશન અભિયાન પર બ્રેક વાગી ગઈ છે. દિલ્હીમાં કોવેક્સિનનો સપ્લાય અટકી ગયો છે, તેના કારણે સેન્ટર્સ બંધ છે. મહારાષ્ટ્ર અને કર્ણાટકમાં પણ ૧૮થી વધુ વયજૂથના લોકો માટે વેક્સિન નથી. એવામાં કોરોના સામે જંગ કેવી રીતે જીતી શકાશે? તે એક મોટો પ્રશ્ન છે.
ઓડિશાની ભુવનેશ્વર જેલમાં ૧૨૦ કેદીનો કોરોના રિપોર્ટ પોઝિટિવ આવ્યો છે. તેમાંથી ૨ લોકોના મોત પણ થયાં છે. DIG શુભાકાંત મિશ્રાએ જણાવ્યું હતું કે કોરોનાના ગંભીર દર્દીઓને હોસ્પિટલમાં શિફ્ટ કરવામાં આવ્યા છે તેમજ ૪૪૯ કેદીને ૯૦ દિવસ માટે પેરોલ પર મુક્ત કરવામાં આવ્યા છે.

મોદીએ કિસાન સન્માન નિધિનો આઠમો હમ્મો જાહેર કર્યો, પ્રધાન સેવક તરીકે હું દેશવાસીઓની તમામ સંવેદનામાં સહભાગી છું: મોદી

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૪
પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ આજે પ્રધાનમંત્રી કિસાન સન્માન નિધિ યોજના અંતર્ગત ખેડૂતને મળનારા નાણાકીય લાભોનો આઠમો હમ્મો જાહેર કરી દીધો છે. પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ વિડીયો કોન્ફરન્સના માધ્યમથી પ્રધાનમંત્રી કિસાન સન્માન નિધિ યોજના અંતર્ગત નાણાકીય લાભનો આઠમો હમ્મો જાહેર કર્યો. આજે દેશ ૯.૫ કરોડથી વધારે લાભાર્થી ખેડૂત પરિવારોને ૧૯ લાખ કરોડ રૂપિયાથી વધારેની રકમ ટ્રાન્સફર કરવામાં આવી.
પીએમ મોદીએ આ અવસર પર ઉત્તર પ્રદેશ, મહારાષ્ટ્ર, આંધ્ર પ્રદેશ, મેઘાલય, જમ્મુ અને કાશ્મીર જેવા ૧૨ રાજ્યોના ખેડૂતો સાથે પણ વાત કરી. આ તક પર બોલતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે, આજે ઘણા જ પડકારજનક સમયમાં આપણે

દુનિયા માટે અમેરિકાથી આવ્યા રાહતના સમાચાર અમેરિકામાં રસીના બંને ડોઝ લેનારને માસ્ક પહેરવામાંથી મુક્તિ



વોશિંગ્ટન, તા. ૧૪
કોરોના સંક્રમણની થપાટ ખાઈ ચુકેલું અમેરિકા હવે તેને માત આપતું નજરે ચડી રહ્યું છે. યુએસ સેન્ટર ફોર ડિસીઝ કંટ્રોલ એન્ડ પ્રિવેન્શન (સીડીસી)ના કહેવા પ્રમાણે અમેરિકામાં વેક્સિનના બંને ડોઝ લઈ લીધા હોય તે લોકો હવે માસ્ક પહેર્યા વગર અથવા તો ફૂટના અંતરથી પોતાની ગતિવિધિઓ કરી શકશે.
અમેરિકાની કુલ સંખ્યા ૩૩.૧ કરોડની છે. માહિતી

અમેરિકા કોરોનામુક્ત બનવા તરફ આગળ વધ્યું, અત્યાર સુધી ૨૬.૫ કરોડ લોકોને વેક્સિન અપાઈ, રસીના બંને ડોઝ લેનારને સોશિયલ ડિસ્ટન્સ અને માસ્કમાંથી મુક્તિ અપાઈ

અમેરિકામાં મોટા પાયે વેક્સિનેશનની કામગીરી થઈ છે. અમેરિકામાં મોટા ભાગે તમામ વયસ્કોને વેક્સિન આપવાનું કામ પૂરું થઈ ચુક્યું છે અને તાજેતરમાં જ બાળકોને વેક્સિનેશનની મંજૂરી આપવામાં આવી છે. અમેરિકા રાષ્ટ્રપતિ જો બાઈડને આ મુદ્દે સીડીસીની ખુલ્લા દિલે પ્રશંસા કરી હતી. બાઈડને કહ્યું હતું કે, મને થોડા સમય પહેલા જ ખબર પડી કે સીડીસીએ વેક્સિનના બંને ડોઝ લઈ લીધા હોય તે લોકો માટે માસ્કની અનિવાર્યતા હટાવી લીધી છે. આ એક મોટી ઉપલબ્ધિ છે.
એક મહાન દિવસ છે. આપણે દેશમાં મોટા ભાગના અમેરિકનોને પૂખ જ ઓછા સમયમાં વેક્સિન આપી તેના કારણે જ આ સંભવ બની શક્યું.
બાઈડને કહ્યું કે, છેલ્લા ૧૪૪ દિવસથી આપણા વેક્સિનેશન કાર્યક્રમે સમગ્ર વિશ્વનું નેતૃત્વ કામ કર્યું છે. આ અનેક ડોઝ લોકોની આકરી મહેનતના કારણે જ સફળ થઈ શક્યું. વૈજ્ઞાનિક, રિસર્ચર્સ, દવા કંપનીઓ, નેશનલ ગાર્ડ, યુએસ મિલિટરી, ફેમા, તમામ ગવર્નર, ડોક્ટર, નર્સ વગેરેએ આકરી મહેનત કરી.
અમેરિકા દુનિયામાં ટોપ પર છે જ્યાં કોરોના સંક્રમિતોની સંખ્યા સૌથી વધારે છે. અહીં અત્યાર સુધી ૩ કરોડ ૩૬ લાખ ૧૫ લાખ કરોડથી વધારે કોરોના દર્દી સામે આવી ચુક્યા છે, જ્યારે અત્યાર સુધી કુલ ૫ લાખ ૯૮ લાખ કરોડથી વધારે લોકોના મોત થયા છે. અમેરિકામાં અત્યારે ૬૩ લાખ ૫૮ લાખ કરોડથી વધારે કોરોનાના એક્ટિવ દર્દીઓ પોતાની સારવાર કરાવી રહ્યા છે. અમેરિકામાં અત્યાર સુધી ૨ કરોડ ૬૬ લાખથી વધારે સંક્રમિતો સારવાર ઠીક થયા છે.

સુપ્રિમ કોર્ટે પ્રવાસી મજૂરો માટે યોગ્ય વ્યવસ્થા કરવા નિર્દેશ આપ્યા

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૪
કોરોના વાયરસના વધતા સંક્રમણને રોકવા માટે અનેક રાજ્યોમાં લોકડાઉન જેવા પ્રતિબંધો લાગુ છે. આ કારણે પ્રવાસી મજૂરોને કામ નથી મળી રહ્યું અને તેમણે આર્થિક મુશ્કેલીઓનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે પ્રવાસી મજૂરોની સમસ્યાઓને જોતા દિલ્હી, ઉત્તર પ્રદેશ અને હરિયાણા સરકારને નિર્દેશ આપ્યો છે અને કહ્યું છે કે પ્રવાસીઓ માટે વ્યવસ્થા કરે.
અનેક રાજ્યોમાં ફસાયેલા પ્રવાસી મજૂરોની મુશ્કેલીઓ ઓછી કરવા માટે અનેક વચગાળાના નિર્દેશ આપતા સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે એનસીઆર ક્ષેત્રમાં આત્મનિર્ભર ભારત યોજના,

ન્યુઝ ઓફ ગાંધીનગર કોરોના અપડેટ
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં કોરોના નવા કેસની સંખ્યા: ૯૯૯૫
રાજ્યમાં કુલ કેસનો આંકડો પહોંચ્યો : ૭૩૫૩૪૮
ગુજરાતમાં છેલ્લા ૨૪ કલાકમાં લોકોનાં મૃત્યુ: ૧૦૪
રાજ્યમાં આજે ડિસ્ચાર્જ થયેલા દર્દીઓની સંખ્યા : ૧૫૩૬૫
ગુજરાતમાં સાજા થયેલા કુલ દર્દીઓની સંખ્યા : ૬૦૮૬૬૭

રસીને સેન્ટ્રલ ડ્રગ્સ લેબોરેટરીની મળી મંજૂરી

રશિયન વેક્સિન સ્યુતનિકના એક ડોઝ માટે ૧,૦૦૦ ચૂકવવા પડશે

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૧૪
રશિયન સ્યુતનિક કોવિડ-૧૯ વેક્સિનનો એક ડોઝ ભારતમાં લગભગ ૧,૦૦૦ રૂપિયામાં પડશે. ભારતમાં સ્યુતનિકની આયાત કરનારા કંપની ડો. રેડીઝ લેબોરેટરીઝએ આ જાણકારી આપી છે. કંપનીએ કહ્યું છે કે રસીને સેન્ટ્રલ ડ્રગ્સ લેબોરેટરીઝથી જરૂરી મંજૂરી મળી ગઈ છે. આ રસીને ડો. રેડીઝ લેબોરેટરીઝે ભારતમાં આયાત કરી છે. ડો. રેડીઝ લેબોરેટરીઝે સ્ટોક એક્સચેન્જને આ જાણકારી આપી છે. ઉલ્લેખનીય છે કે આ રસીના બે ડોઝ લગાવવાની જરૂર છે.
કંપનીએ જણાવ્યું કે, આ વેક્સિનના બે ડોઝ લેવા માટે મહત્તમ છૂટક કિંમત ૯૪૮ રૂપિયા છે, જેના પર ૫ ટકા જીએસટી



લાગશે. એટલે કે રસીનો એક ડોઝ લગભગ એક લાખ રૂપિયામાં પડશે. ડો. રેડીઝ લેબોરેટરીઝે સોફ્ટ લોન્ચિંગ કરતા શુક્રવારના હેદરાબાદમાં એક વ્યક્તિને આનો પહેલો ડોઝ લગાવ્યો. આ રસીને ડો. રેડીઝ લેબોરેટરીઝે આયાત કરી છે. રશિયાથી વેક્સિનનો જથ્થો ૧ મેના જ ભારત પહોંચી હતી. ડો. રેડીઝ લેબોરેટરીઝે આ રસીને ૧૩ મેના સેન્ટ્રલ ડ્રગ્સ રેગ્યુલેટરી, કસોટીથી પણ મંજૂરી મળી ગઈ છે.
કંપનીએ જણાવ્યું કે, હજુ રસીનો વધુ જથ્થો આયાત કરવામાં આવશે, પરંતુ આગળ આને ભારતીય ભાગીદાર કંપનીઓ દ્વારા જ બનાવવામાં આવશે. કંપનીએ કહ્યું કે, આગળ જ્યારે આ વેક્સિન ભારતમાં બનાવવામાં આવશે તો આના ભાવ ઓછા થઈ શકે છે. કંપની ભારતમાં ૬ રસી બનાવનારી કંપનીઓથી આના ઉત્પાદન વિશે વાત કરી રહી છે.

